

自力更生“挖呀挖”，我却被指责不顾家

A 他的好与坏，让我痛并快乐着

没有人会喜欢失控的生活，我也是如此。所以我拼尽全力让生活朝着我想要的方向发展，尤其是在婚姻问题上，一度也以为自己的努力是起作用的。可当我不停朝着梦想中的幸福“挖呀挖”时，有一天却突然发现所有的事情都失控了。

我和男友博铭是同事，2021年同一批入职现在工作的公司。随着工作中相互了解加深，我们渐渐由工作上互帮互助，发展为一对恋人。他对我的好，是全心全意毫无保留的。当我要加班时，无论多晚他都会等我一起下班，但是当他加班时，他会让我先走，生怕我累着。每次领导给我派了太多工作，他嘴上会替我抱怨领导的安排不公平，但实际上会尽力帮我分担。只要他有外派工作，回来的时候，他宁愿绕路也会买来我喜欢的小甜品。生日、过节等时候，他给我买礼物多贵都不心疼，自己花钱却很节制。

博铭的缺点也很明显，最突出的一点就是认死理，有时候甚至有一点极端。有一次，我们约好出去玩，他沉迷在游戏里一直说“再等五分钟”。可是我在他宿舍等了快半个小时，他一盘游戏还没玩完。我不由得恼了，便使劲掐了他一下。他脾气上来，一把将我推得摔倒在地。我虽然摔得不重，但心里很委屈，而他只认准是我先动手的这一点，坚决不肯道歉。我觉得，还在恋爱时就能对我动粗，要是他不能意识到这种行为的错误，以后结婚了还了得？于是我当场提出分手。就在我拒绝再和他纠缠准备离开时，他气急败坏打开窗户，扬言要跳楼。我问他：“为什么你宁愿跳楼也不肯认错？”他却说：“明明就是你先动手掐人，我才推了你。要错也是你错在先，凭什么要我认错？”

和博铭恋爱近两年时间里，我们甜起来的时候比蜜更甜，吵起架时气也是真的让我生气。不过我觉得，恋爱大概就是这样了，常常都是痛并快乐着，也一直是朝着和他结婚的方向努力着。为了能早日打好结婚的基础，我从来不拒绝加班，这两年工资收入在稳步增加着。博铭在我的带动下工作也十分积极，业务上已经可以独当一面。领导将我们的表现看在眼里，对我俩也十分看好，不止一次让其他年轻员工向我们学习。

讲述您的故事
倾听您的心声

记者电话：

13886544991



倾述:伊云
性别:女
年龄:25岁
学历:本科
职业:公司职员
采写:记者郭蓉
时间:5月5日

最近“挖呀挖”火遍全网，原因之一便是简单的歌词勾起了无数成年人在幼时对这个世界最质朴、纯真的憧憬，那就是无论什么事只要种下一颗小小的种子，将来都会有相应的收获。而真正长大以后才会发现，很多事情并非这么简单，真正的世界远比儿歌复杂得多。伊云在面对婚姻时，在这一点上感受尤其深刻。

B 商量完婚事，他却突然“断联”了

我和博铭都生在普通家庭，父母在经济上能给我们的帮助十分有限。就拿博铭来说，前两年他父母出首付给他买了一套房用于结婚，但因种种因素房子至今无法交付，这也就成了我们结婚的“拦路虎”。面对这种情况，我觉得不能因为这套房子就一直不结婚，今年春节期间便生出了以自己的名义再买一套房的想法。

我父母对我这一想法十分支持，表示可以帮我出一部分首付。我自己算了一下，加上我这两年的存款，我完全有能力买一套像样的房子用于结婚。对我来说，等于是靠自己的力量单方面扫清了结婚的障碍，这让我十分兴奋。我第一时间把这个计划告诉了博铭，他听了也很高兴，到我家拜年时专门和我父母聊了相关事宜。

在我家时博铭当面表态，回家后马上跟他父母商量一下，然后找合适的时间两边家长见面谈一谈，尽早把我们的婚事敲定。我心里像喝了蜜一样，似乎已经看到幸福生活正在向我招手。

可没想到的是，博铭回家后一连几天都杳无音讯。平时我们每天都会互相打电话、发信息的，那几天他就像“人间

蒸发”了一般，打电话没人接、发信息没人回。我越等越心急，担心他是不是出了什么事，等到第四天实在等不下去，便给他父母打了电话。

因为我之前一直还没和博铭的父母见过面，所以给他们打电话前，我准备好了为自己的冒昧而道歉。但博铭母亲听完我自报身份后，根本没给我继续说下去的机会，冷冷说了句：“有什么事你自己找博铭谈，别把我扯进来。”我一下子愣了，脑海里飘过无数个问号，不知道她为什么是这种态度。也许是当时太过急躁没能把握好语气，当我表示想直接和博铭说几句时，博铭母亲很生气地说了句“你还命令起我来了，真是不知天高地厚”，然后就挂掉了电话。

这个时候，我完全不知发生了什么。我很想找博铭当面问个明白，却根本联系不上他。我有想过上门去找他，但一想到他母亲连面都没见的情况下，就已表现出对我的讨厌，心底就感到十分畏惧。我父母得知情况后一直替博铭说好话，表示其中应该有什么误会，具体情况可以耐心等放完假找博铭问问，如果是误会的话相信是可以解开的。

记者手记

人的一生总会遇到各种各样的问题，由于经历、环境的不同，相同的问题往往会有不同的答案。但还有一种情况，那就是某些问题注定没有答案，不是因为问题本身无解，而是在特定情境下，无论哪种答案都很难圆满。

有些问题注定没答案

造成这种情况的原因是复杂的，作为当事人面对这种问题时，要么与未知赌博，横下心一条道走到黑，要么与情义抗争远远避开。但说到底，未知的恐惧不是每个人都能克服，感情的事也没有几人能潇洒来去、举重

C 芥蒂未消除，不知是否该回头

春节假期结束后，我终于见到了博铭。面对我的追问，他始终不肯正面回答到底发生了什么，我一急之下再次提出了分手。到这时他才终于说了实话。

原来博铭回去向父母说了我们的结婚计划后，遭到了他父母的反对，理由是我一心想着买自己的房子，是不顾“小家”的表现。我理解不了为什么我买房结婚，在他父母眼里能和不顾家画上等号。博铭表示，他假期一直不和我联系，就是在和父母冷战，想逼迫父母让步，但最终没能改变他父母的想法。他还说，我给他母亲打电话时出言不逊，让他父母耿耿于怀，短期内他父母都不可能在我们的婚事上点头，需要给他一点时间慢慢做父母的思想工作。

我问博铭“一点时间”是多久，他说一个月。我说，那好，我等你一个月，你把父母的思想工作做通了再来找我。接下来的一个月里，我没有再主动找过博铭，也没和他约过会，只偶尔回复一下他的信息。我一来是春节假期时被他“断联”伤了心，想让他也尝尝这种滋味，二来也是希望他能有点紧迫感，抓紧时间兑现承诺。

一个月很快过去，博铭来找我，说他还需要更多时间。这次他和我谈了很久，都是保证将来会做好我和他父母间沟通的桥梁，保证我不会再受委屈。他还提到，其实以我们的年纪并不急于结婚，所以我也没必要因为结婚而急于再买一套房子。到了这个时候，我才渐渐听明白这背后的意思，大概是因为他父母觉得我在借买房结婚为由，给自己置办婚前财产预留后路，所以被他父母视为不顾“小家”。

我和博铭恋爱以来，一直想的都是要和他恩恩爱爱、白头偕老，从来没有给自己留后路的想法。平白无故被扣这种帽子，我感到分外别扭。而从博铭的语气神态来看，他似乎也是认同他父母的观点的，更让我十分委屈。但是我没有跟他辩解什么，而是用他能接受的“认死理”的方式告诉他，他承诺一个月做通父母的思想工作，但是没做到，那我们就没什么好谈的了。

这两个月以来，博铭坚持像以前那样等我下班，给我带各种小点心，全都被我狠心拒绝了。有几次，我加完班看到他站在走廊里等我的孤独身影，差一点就心软和他和好。可我不确定，如果回头和他继续走下去的话，以后会好吗？（文中人物为化名）

若轻。

所以当一个问题注定没有答案，不妨先放一放，让热度先凉一凉。时间也许并不能让问题变得简单，但能让人成长。或许经历一些人和事之后，最终的答案便会自己浮现。